

花梨青年说发出“时代之声”

工科生要把论文写在祖国大地上

华东理工大学近日推出“时代之声”花梨青年说文化平台,在第一季“花梨青年说研究生演讲比赛”现场,研究生牛永健在主题演讲中慷慨激昂地表示,学习不应该只在书本上和实验室里,世界那么大应该抓住机会去看看,工科生应该立志把论文写在祖国大地上。话音落下,雷动般的掌声响起。

青年报记者 刘昕璐



华理学子用小故事分享文化心得。

受访者供图

今年,当别人利用暑期做实验写论文时,华东理工大学资源与环境工程学院的研究生牛永健正带队到山西大同对中小企业进行调研。曾有15家企业入驻的工业园,如今仅存一家企业。一边是环保及淘汰落后产能的迫切要求,一边却是几千个家庭因此失去经济来源的现实,如何利用专业知识来探究一种理想的模式,服务于大同市及周边共六区十一县的中小企业?牛永健和团队在努力的同时,却听到一些质疑之声:“你都研二了,这么折腾到底有什么用?”

“所谓大学生,不应该只有与之匹配的知识,也应当有与之匹配的责任感和使命感,去追求更高层次的自我价值实现的形式。”牛永健响亮地回答:“这么折腾有什么用?我的内心一直回荡着一些声音,这些声音关于视野,关于奋斗,关于理想。学习不应该只在书本上和实验室里,世界那么大应该抓住机会去看看,更是工科生应该立志把论文写在祖国大地上。”

“中国的发展需要农村的进步,农村的建设总需要有人来完成。即使我不是这股新农村建设中的中流砥柱,但是我愿做其中的一员,愿意把我的光和热挥洒在贫瘠的土地上。”社会与公共管理学院研究生赵亚文,来自内蒙古赤峰的一个小镇,在“月是故乡明 共圆中国梦”的主题演讲中,她分享了故乡近年来可喜的发展变化,表达了将青春梦融入家乡梦,将在研究生毕业后投身于家乡新农村建设的美好愿望。

商学院的研究生韩爽是个爱美的女孩,为了追求美,她曾远赴时尚之都巴黎学习。自以为理解了时尚与美的她,却在第七届世界大学生领袖研讨会上看到了自己的肤浅:主办方要求参会学生穿着具有国家特色的美丽的服饰互相拍照留念,不觉中国有美丽服饰的她,参照时尚穿上了

精致白裙,进入会场后,却在身着牡丹旗袍的台湾女孩面前变成了丑小鸭。这次经历使她开始反思,开始用眼睛去看、用心去感受中华文化。

“原来它不但拥有高贵典雅的服装,而且还蕴含着意蕴深厚的道德文化、做人文化和践行文化,它才是通往美丽之门的钥匙。”在主题为“众里寻‘美’千百度”的演讲中,韩爽说道:“虽然寻美的路上,我没少走弯路,但我很幸运,在这美好青春年华,终于懂得了中华文化才是美的代言词,因为她不仅拥有美丽的服饰,更拥有美丽的灵魂。”

这些小故事的分出现在“时代之声”花梨青年说文化平台第一季研究生演讲比赛现场。经过初赛选拔,11名进入决赛的参赛选手,围绕“庆祝改革开放40周年”“新时代青年的责任与担当”等8个活动主题,结合自身实际进行演讲,回顾过去、关注现在、展望未来,展现了新时代华理研究生积极向上的精神风貌和青春风采。

据华东理工大学研工部部长钱嫦萍介绍,此次活动不仅仅是一个演讲比赛,更是学校广大研究生学习习近平新时代中国特色社会主义思想的一场汇报会、分享会和交流会。

青年报记者获悉,华东理工大学此次推出的“时代之声”花梨青年说文化平台,将打造4大系列研究生赛事,分别为此次举办的第一季研究生演讲比赛,第二季研究生微课大赛,第三季研究生主题征文比赛以及第四季研究生朗诵比赛,在广大研究生中传播时代声音,彰显青春力量,真正深入推动习近平新时代中国特色社会主义思想“入耳入脑入心入行”。四大系列赛事的主要内容紧密围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦倡导广大研究生“坚定文化自信”“勇做担当伟大民族复兴大任的时代新人”等8个方面。

■ 年轻态

关爱残障 共护健康

市医药卫生青年联合会专家助残义诊活动举行

青年报记者 顾金华

本报讯 为进一步促进社会对残疾问题的理解和关注,维护残疾人的身心健康和幸福,为健康中国贡献力量,2018年12月2日,在第27个“国际残疾人日”来临之际,由上海市医药卫生青年联合会联合小组(一组、三组、四组)、复旦大学附属耳鼻喉科医院、海军军医大学上海长海医院、海军军医大学第三附属医院、复旦大学附属肿瘤医院联合上海市残疾人康复协会,在上海市残疾人康复职业培训中心共同举办以“关爱残障 共护健康”为主题的助残义诊活动。增爱公益基金会、上海奥思特康复辅具有限公司对本次活动给予了大力支持。

活动前,上海市医卫青联联合小组与上海市残疾人康复协会举行了医疗卫生专家合作共建签约仪式,将为残障人群的健康提供多形式多方位的服务和支持。出席仪式的领导和专家有上海市残联副理事长刘骏、上海市医卫青联副主席刘大伟、上海市残联康复处副处长(主持工作)周萍、上海市医卫青联四组组长刘辉、上海市医卫青联一组组长吕力琅、上海市医卫青联四组副组长舒易来、上海市医卫青联四组副组长钟来

平、上海市医卫青联三组副组长李志玲、上海市医卫青联秘书处吕雯倩、市残疾人康复职业培训中心主任傅传威、市残疾人康复协会会长、市养志康复医院副院长翟华、上海市医卫青联四组秘书刘畅、奥思特医疗科技上海有限公司董事长(原长海医院辅健门诊部主任)潘秀江。

活动中,来自上海市医卫青联的28位各领域专家为300余人次的残疾人、家属及附近居民提供了义诊咨询,内容涵盖眼科、耳鼻咽喉头颈外科、口腔科、骨科、普外科、泌尿外科、内分泌科、心内科、呼吸科、消化内科、神经内科、儿科、肿瘤科、妇产科、烧(创)伤中心、老年病科、中医科、皮肤科、康复医学科、辅健科、药学部等多学科,并发放了数百份健康科普读物宣传册。

除了义诊,还进行了科普讲座宣教。上海交大六院内分泌科韩峻峰主任医师主讲糖尿病饮食及日常健康护理,让残疾人士及其家属认识到学会自我健康养护的重要性和必要性。

近30名志愿者及手语专家参与支持了本次活动。本次活动为广大残疾人提供了多形式的健康服务,体现了医卫青联为健康中国贡献力量的社会责任和青年专家的公益热情。

上海大学生创业冬训营开营
优秀学员将获得创业资源等“福利”

青年报记者 刘昕璐

本报讯 “为新时代大学生全面赋能,助上海全球科创中心建设”上海高校创业工作研讨会暨上海大学生2018年创业冬训营开营仪式,近日在上海大学生创新创业科技孵化器、普陀区创业孵化基地拉开序幕。

此次冬训营分为培训、走访企业以及创业冬训营的结业等,面向上海市所有高校招生。其中,培训阶段涵盖创业教育、前辈交流、人脉拓展、创业诊断、机会获取和创业启航等。在

最终的成果展示环节,专家将对学员呈现的创业计划做点评指导。最终,优秀学员将获得主办方与承办方联合颁发的优秀学员证书,并可获得对接各类基金和投资企业,帮助有需要的创业学员对接孵化器,获得创业资源等“福利”。

此次还同步举行了上海高校创业工作研讨会,通过引入资本,上海大学生创新创业孵化器还将向上海各高校创业学院捐赠资金,以资助大学生科技创业项目,举办大学生科技创业相关公益活动。



上海大学生创业冬训营开营。

青年报记者 吴恺 摄